

# ЯЗЫКОВАЯ



# В

Прошедший год для доцента кафедры алгебры и методики преподавания математики, кандидата физико-математических наук **Сергея Николаевича ВОРОБЬЁВА** был связан с приобретением нового зарубежного опыта и с успешной сдачей экзаменов на уровень владения китайским языком.

Сергей Николаевич прошел отбор по программе облисполкома и получил грант на изучение языка в Китайской Народной Республике, а руководство нашего университета поддержало инициативу преподавателя.

Стажировка молодого ученого проходила с сентября 2018 года по июнь 2019 года в крупнейшем университете города Циндао провинции Шаньдун. Все было организовано на высочайшем уровне: оптимальный процесс обучения, комфортное размещение, продуманная культурная программа. До отъезда в Китай преподаватель некоторое время изучал китайский язык, а за время стажировки усовершенствовал свои знания.

«Циндао – город, в котором проживает более 9 миллионов человек, – рассказал Сергей Николаевич. – На своем примере и на примере многих иностранных студентов, могу сказать, что все местные жители, которых я встречал, – очень добрые и отзывчивые люди. Если была необходима какая-либо помощь, никто никогда не отказывал: от преподавателей и работников университета до просто прохожих».

Одним из наиболее ярких моментов пребывания в Поднебесной С.Н. Воробьев считает присутствие на Молодежном саммите ШОС, где он находился в качестве одного из приглашенных участников делегации иностранных студентов. На мероприятии выступали представители различных иностранных организаций с докладами и

# СТАЖИРОВКА КИТАЕ



инвестиционными предложениями.

«Наиболее запоминающимся было выступление директора департамента международного сотрудничества фонда «Сколково» М.А. Романова, с которым мы обменялись контактами для возможного сотрудничества с факультетом математики и информационных технологий ВГУ имени П.М. Машерова», – отметил Сергей Николаевич.

Запомнился преподаватель и фестиваль культур, организованный китайским университетом. На празднике иностранные студенты демон-

фа морского дна.

Во время подготовки к языковым занятиям в библиотеке преподаватель познакомился с выпускниками математического факультета университета Циндао, которые готовились к поступлению в аспирантуру. Сергей Николаевич удивился, узнав, что они приходили в библиотеку к 7:00 утра (время открытия) и завершали свою подготовку лишь перед закрытием в 21:45.

«Меня очень поразило усердие и трудолюбие китайских студентов и аспирантов при подготовке как к учебным за-



стрировали традиции, обычаи и национальную кухню своих стран. Сергей Николаевич, к примеру, готовил традиционное белорусское блюдо – драники.

Кроме учебных занятий в университете Циндао для всех желающих были организованы бесплатные курсы по каллиграфии, искусству чаепития, мастерству кунг-фу, китайскому вокальному искусству и др. Это позволило лучше узнать и понять традиционную культуру Китая. Еще у иностранных студентов была возможность посетить достопримечательности города. Так, Сергею Николаевичу запомнилась силиконовая долина Циндао, где были продемонстрированы некоторые научные и технические достижения по изучению релье-

ниям в течение семестра, так и к итоговым экзаменам, – прокомментировал преподаватель. – Думаю, этому могут поучиться как белорусские, так и иностранные студенты нашего университета».

Перед отъездом в Беларусь С.Н. Воробьев успешно сдал экзамен на уровень владения китайским языком. Несмотря на то, что стажировка закончилась, Сергей Николаевич планирует и в дальнейшем его углубленно изучать. А еще в Китае у преподавателя появилось интересное хобби – смотреть фильмы на английском языке, чем он с удовольствием занимается и сегодня.

**Мнение спрашивала  
Ирина СИНЯКОВА,  
студентка 4 курса ФлФ.**